

载誉归来!援非一年看诊2万多人次

湖南两支援外医疗队完成任务回国,其中3名队员选择继续留在非洲



3月14日上午8时许,历经30个小时左右的飞行,中国(湖南)第24批援塞拉利昂医疗队平安回到长沙。 通讯员 陈颖 供图



2023年,他们心怀梦想踏上援非之旅;2024年,他们满载荣誉回到三湘大地。

3月14日,中国(湖南)第24批援塞拉利昂和第20批援津巴布韦医疗队圆满完成一年的援外医疗任务回国,获得塞拉利昂“金狮奖章”和津巴布韦共和国“卓越勋章”两项国家荣誉。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 黄超琼



一年来,湖南两支援外医疗队用精湛的医术造福非洲人民,用实际行动诠释中国援外医疗精神,共开展门诊急诊22000多人次,完成各类手术680多场次,培训带教1300多人次。

第24批援塞拉利昂医疗队积极促进当地医疗卫生事业发展,开展了“中非携手暖童心”大型孤儿院义诊、国际疟疾防治日社区义诊等活动,举办了医疗物资捐赠仪式,推动中塞对口医院合作机制建设,推进塞拉利昂移动医疗车巡诊,深受当地人民欢迎。塞拉利昂卫生部为第24批援塞拉利昂医疗队员颁发“金狮奖”。

第20批援津巴布韦医疗队首次开展“一月一省”巡回义诊活动,实现义诊覆盖津巴布韦所有省份;充分发挥中国—津巴布韦中医针灸中心作用,为当地群众提供中医服务5000多人次。

津巴布韦卫生部部长代表总统奇温加向第20批援津巴布韦医疗队授予“卓越勋章”,并向湖南省卫生健康委颁发奖牌。

回国前,中国驻塞拉利昂大使馆为医疗队举办了迎新送别招待会,津巴布韦卫生部为医疗队举行了授勋仪式,充分肯定了两支医疗队为深化医疗卫生合作、促进当地医疗卫生事业发展作出的努力和贡献。

贡献。

记者采访了解到,此次还有3名队员申请留任,继续在非洲开展援外医疗工作。

湖南中医药大学第一附属医院针灸推拿康复中心胡莎医生,是本次留任津巴布韦的医生之一,她将担任中国(湖南)第21批援津医疗队副队长,继续在津巴布韦执行医疗援助工作。

在过去一年的援助工作中,胡莎担任中国—津巴布韦中医药中心负责人,主要负责中医药中心的日常工作,包括临床诊疗(义诊)、教学、科研、健康咨询、中医文化传播与推广等。到目前为止,中心提供中医针灸服务超9000人次,推广医院中医养生茶粥惠及3000余人次,培训当地医务人员617人次,接待津巴布韦各级官员、专家学者等参观交流共计198人次,得到津巴布韦社会各界的广泛认可。

胡莎表示,获得津巴布韦共和国卓越勋章,自己感到无比荣幸。希望通过自己的专业技术,进一步服务津巴布韦人民生命健康,将中医药文化推广至非洲大地,让非洲人民“信中医、用中医、爱中医”。

同时,新一批中国(湖南)援外医疗队已经抵达塞拉利昂和津巴布韦,他们将接续奋斗,书写湖南援外医疗新的篇章。

五仁月饼里没有橄榄仁 消费者起诉索赔被驳回

三湘都市报3月14日讯 花了8.8元网购的五仁月饼,消费者认为月饼馅里没有橄榄仁,不符合五仁月饼相关执行标准,将卖家起诉到法院,要求根据“退一赔十”的惩罚性赔偿规则赔偿一千元。3月14日,郴州市桂阳县人民法院通报了该案,法院驳回原告的全部诉讼请求。

2022年9月,郴州人雷某通过电商平台在某商务公司网店购买了广式五仁月饼,支付8.8元。

几天后,雷某收到货物,发现商品包装上标注的配料五仁为花生仁、瓜子仁、核桃仁、芝麻仁和杏仁。雷某认为,他购买的这一款广式五仁月饼违反了国家标准GB/T19855—2015《月饼》中广式五仁月饼的执行标准。该标准中广式月饼的果仁类规定为:包裹以核桃仁、瓜子仁等果仁为主要原料加工成馅的月饼,馅料中果仁含量的质量分数应不低于20%,其中使用核桃仁、杏仁、橄榄仁、瓜子仁、芝麻仁等五种主要原料加工成馅的月饼可称为五仁月饼。

雷某认为,他购买的五仁月饼中用花生仁代替了橄榄仁,违反了相关标准,不符合食品安全标准。把卖家投诉到当地的市场监管部门,没有得到满意答复后,起诉到桂阳法院,请求法院根据食品安全法中“十倍赔偿”的惩罚性赔偿规则,退还货款8.8元并十倍赔偿,根据食品安全法,十倍赔偿金额不足一千元,赔偿一千元。

法院经审理认为,本案的争议焦点为涉案的五仁月饼是否符合食品安全标准。根据《中华人民共和国食品安全法》的规定,食品安全是指食品无毒、无害,符合应当有的营养要求对人体健康不造成任何急性、亚急性或者慢性危害。

被告方出售的广式五仁月饼用花生仁代替橄榄仁符合执行标准,也符合食品安全标准。原告雷某的诉讼请求缺乏事实和法律依据,法院不予支持。综上,法院依法驳回原告雷某的全部诉讼请求。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 王球 栗瑶

如碰到大旱天气,用水就十分紧张。鉴于这种情况,驻村工作队前期在组内组织村两委和村民召开了“堂屋会”,通过讨论商议,村民们一致赞成用农行湖南省分行每年支持的项目资金在组内新建一个集饮水、消防、灌溉于一体的水池。为了节约成本,村民们还同意义务出工把位于夯桥坨山上闲置的钢质水管搬运到组内,届时新建水池时就可以节约2万余元的成本。“别看我年纪大,我身体好勤,农行驻村工作队给我们修水池,这是大好事,以后生活生产都方便很多,我们出点力是应该的……”已经70多岁的退役军人龙旺宝笑呵呵地说道。“现在的干部是真的好,不把我们这些农民当外人看,什么事情都与我们商量,吃饭也愿意和我们做工的一起吃,我们觉得很贴心。”村民龙清文也不由得称赞起来。第一书记石峰说:“乡村振兴,我们就是要用心用力,经常和老百姓联系、交流,才能更懂老百姓的心声,做事也才能赢得他们的理解与支持。”

阳光下,一餐别样的“连心饭”,吃出了努力干事的“热乎气”,也吃出了相互依靠的“鱼水情”。

■钟莹 石峰

经济信息

郴州市举行消防产品质量专项整治暨假冒伪劣消防产品集中销毁仪式

3月8日,郴州支队联合市场监管部门举行消防产品质量专项整治暨假冒伪劣消防产品集中销毁仪式,并通过湖南消防、郴州消防抖音、微博、微信视频号全程直播。

仪式上,郴州市市场监督管理局总工程师刘忠生宣读了专项整治方案,生产和销售企业代表作了表态发言,支队长徐国水安排部署了相关工作,副秘书长何长青宣布活动开始。

活动现场,支队消防监督员向现场群众和网友普及灭火器、防毒面罩、水带、水枪、独立式感烟探测报警器等常见的消防产品的工作原理,细致讲解如何辨别消防产品真伪,市场监督管理局工作人员对市场上各类型插排、电取暖器真伪区分进行讲解。随后,消防员进行灭火器灭火测试、防火门耐火测试、过滤式自救呼吸器密闭空间防烟测试、独立式感烟探测器报警测试、防火涂料燃烧测试等一系列实验。

在假冒伪劣消防产品集中销毁环节,消防员使用切割机对假冒伪劣灭火器进行切割,并使用压路机对疏散指示标志、消防水带、防毒面罩、应急照明灯、感烟报警器等十余种假冒伪劣消防产品进行销毁,共计1200余件在今年执法活动中查获收缴的假冒伪劣消防产品被集中销毁。

下阶段,支队将持续深化与市场监管等部门的联动协同,极力遏制造假、售假、用假行为,为市民创造和谐、平安的消防安全环境。 ■赵军

农行湖南省分行驻村:干群同吃别样“连心饭”

“辛苦了辛苦了,大家快来吃饭了……”农行湖南省分行驻保靖县吕洞村工作队第一书记石峰热情地吆喝着。3月11日,只见在该村排高冲组夯桥坨现场,驻村工作队、村两委和村民蹲在新修的产业路两排,正吃着一餐别样的“连心饭”。据了解,原来是该村排高冲组村民自发、义务的出力,为的是把该村位于夯桥坨山上闲置的钢质水管搬运到组内。排高冲组是中国传统古村落吕洞村海拔最高的一个组,平均海拔在650米左右,全组52户农户生活用水和1100余亩保靖黄金茶生产用水仅靠组内一个水源供水,